

# 沈阳疾控:双节期间非必要不离沈

元旦、春节将至,为有效防范疫情传播的风险,沈阳市疾控中心提醒广大市民朋友:

**双节期间非必要不离沈,非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者地区。**



沈阳疾控发布紧急提醒:双节期间非必要不离沈,做好疫苗接种。 辽沈晚报记者 王迪 摄

12月13日,天津市疾病预防控制中心对12月9日境外输入新冠病毒无症状感染者呼吸道标本进行新冠病毒全基因组测序和序列分析,经中国疾病预防控制中心复核,确认检出新冠病毒奥密克戎变异株(B.1.1.529进化分支)。在津感染者系入境闭环管控人员,目前于定点医院隔离治疗。据悉,这是中国内地首次发现新冠病毒奥密克戎变异株。

12月14日下午广州市举行疫情防控新闻发布会,广州发现首例境外输入奥密克戎阳性病例。11月27日从国外入境,集中隔离期间多次核酸检测均阴性。12月11日,解除隔离后乘飞机(CA1837)返回广州,闭环转运至越秀区家中居家隔离;12日,华乐街社区卫生服务中心为其例行采集核酸标本,13日凌晨通报结果初筛阳性,经市、区疾控中心重采样复核结果均为阳性。广州市疾控中心对该病例的鼻拭子进行新冠病毒全基因组测序和序列分析,经省市疾控中心复核,报国家疾控中心确认,检出新冠病毒奥密克戎变异株。

12月15日上午,陕西省卫健委发布消息,

12月14日0时—15日8时,新增报告本土确诊病例2例和无症状感染者1例,居住地点均在西安市雁塔区长安中路长安大学本部家属院。确诊病例两人曾因发热到陕西省人民医院发热门诊就诊;现3人均已确诊。

12月15日,经安徽省宿州市埇桥区疾控中心新冠病毒核酸检测,省外来宿州一名人员核酸阳性,18时许经市专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

元旦、春节将至,为有效防范疫情传播的风险,保护全市人民的生命健康安全,确保平安过节,沈阳市疾控中心提醒广大市民朋友:

1. 双节期间非必要不离沈,非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者

地区。若必须前往需提前向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,同时做好个人防护。近期有涉疫旅居史的市民返沈后,请主动向社区报备并积极配合有关部门开展核酸检测,同时做好每日自主健康监测,避免参加聚集性活动及前往人员密集场所。

2. 11月26日以来有陕西省西安市曲江新区旅居史的来(返)沈人员、12月11日以来有安徽省宿州市埇桥区旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,其间进行2次核酸检测。

3. 11月26日以来有陕西省西安市(灞桥区、雁塔区、曲江新区除外)旅居史、12月11日

以来有安徽省宿州市(埇桥区除外)旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测,并按要求进行14天健康监测;前往核酸采样的过程中要做好个人防护,避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具,保持一米距离,如实告知旅居史。

4. 所有有事健康码“红码”和“黄码”人员、与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集的人员应立即主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备并配合开展核酸检测、健康监测等相关管控措施,若因不报备、不执行有关防控措施,影响疫情防控工作,将依法追究相应法律责任。

5. 省内外来(返)沈人员需持48小时内核酸检测阴性证明。鉴于当前疫情形势,请广大居民朋友出入公共场所坚持扫码,继续加强个人健康防护,坚持落实“三件套”:佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生;“五还要”:口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,在做好个人防护前提下,及时就近选择医疗机构就诊,并主动告知近期旅居史和有关人员接触史,在就医途中应避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

6. 积极主动接种疫苗。接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的措施,对于保护易感人群、有效遏制疾病传播具有重要意义。鉴于当前疫情形势严峻,请3-11岁无接种禁忌症的儿童(在监护人全程陪同的情况下,携带预防接种证和身份证或户口本)以及60岁以上的老年朋友,尽早主动到附近的疫苗接种点完成疫苗接种,早日构建全民免疫屏障。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 沈阳将完成2900公里水网改造惠及550个小区

2024年前,沈阳将完成550个小区共计2900余公里老旧配水管网、躺杠改造,全市二次供水设施全部移交供水企业管理,确保市民饮水安全、减少水量漏失。

昨日,沈阳举行“居民小区二次加压泵站‘大水箱’改造工程”新闻发布会。沈阳市水务局副局长叶亮介绍,2017年以来,沈阳投入大量资金进行供水管网改造及老旧小区内网、楼内立杠撤换,共改造3433公里小区内网,1051个点位。2020年底,沈阳启动居民用水二次加压泵站“大水箱”改造工作,总投资5.7亿元,对1275处不符合标准的水箱、水池点位实施改造,该工程被列入2021年市政府民生实事重点工程,写入政府工作报告。

本次“大水箱”改造工程,涉及水务集团供水小区1196处,居民143.6万户,通过更换食品级304不锈钢水箱,安装不锈钢水池内衬等形式实施改造,总计改造水箱34.3万立方米、水池33.5万立方米,进一步提升供水水质,解决供水安全隐患问题,使百姓用上放心水。

目前,沈阳部分二次供水设施由产权单位、开发商、物业公司等进行分散式管理,部分管理机构缺乏专业性,管理水平较低,卫生管理有待加强。未来沈阳将制定移交实施方案,分轻重缓急适时启动移交工作,最终实现全市二次供水设施全部移交供水企业管理。

辽沈晚报记者 王琳

## 严寒天气到来 沈阳供热企业加大供热负荷



昨日,在沈阳浑南热力2号热源厂,工作人员正在观察锅炉运转情况。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

近日,沈阳气温下降,沈阳供热企业加大供热负荷,保障居民室温达标。

12月16日上午,记者来到浑南热力2号热源厂。浑南热力2号热源厂是沈阳市目前供热面积最大的热源厂,现在负责以奥体万达周边为代表的8.7万户的供热区域。

热电生产部部长赵维佳介绍,目前,热源厂里的锅炉供热情况稳定,环保参数也都远远低于国家标准。近日,由于室外降温,很多居民担心自家暖气不热,赵维佳指着出水温度和回水温度介绍,“现在,我们热源厂供热的一次网温度已经接近74摄氏度了,回水也达到了40多度,二次网温度达到了33-34度,可以保证老百姓家的室内温度达标”。

他解释,每天,热源厂都会根据天气预报来决定第二天的供热情况,如果第二天降温,热源厂会提前加大供热锅炉的负荷,把燃煤量提升20%左右,增加热量输送,确保严寒天气情况下,热用户家里的室温仍然是达标的。

赵维佳向本报记者解释,现在,热源厂内一共有八台供热锅炉,在天气不冷的情况下,并不是全部起炉,这样既是从环保的角度考虑,也能

实现比全部起炉更高的供热效率。如果预报到即将迎来严寒天气,则会把其他锅炉提前12小时起炉,确保把足够的热量送达到千家万户。

为了保证供热水平,浑南热力2号热源厂今年还有一个新的热源投入使用并连入了供热网络,可以作为严寒天气中的支撑热源,也就是说,一旦天气过于寒冷,新的热源也可以将热量补充进2号热源厂的供热网络。

据介绍,浑南热力2号热源厂的8台燃煤锅炉,规模从70吨到120吨不等,从2015年开始逐步进行环保改造,到目前为止已经全部完成超低排放改造。

随后,记者来到浑南区文源街嘉华新城院内,家住附近的郑阿姨告诉记者:“这几天虽然外面冷了,但是家里的温度仍然保持在二十四五度,在家里只要穿一层线衣就可以了。”

在嘉华新城西区院内的嘉华中心换热站内,该换热站的供热诉求电话实行24小时不间断服务,一旦发生设备故障将及时进行抢修,一般事故抢修时限为6小时,较大事故抢修时限为24小时;大事故抢修时限为72小时。

辽沈晚报记者 张阿春

## 皇姑区1000个“暖心杯”捐赠给环卫工人



日前,沈阳市皇姑区举行“爱心座椅”“暖心杯”捐赠仪式。

沈阳市民政局供图

12月14日上午,沈阳市皇姑区民政局联合皇姑区社区发展促进会、沈阳北控慧昌城市环境服务有限公司开展了暖心工程系列活动之一——“爱心座椅”“暖心杯”捐赠仪式。

皇姑区两邻办、明廉街道党工委、社区代表及30余名环卫工人参加本次活动。上述信息是记者日前从沈阳市民政局了解到的。

捐赠仪式现场,沈阳北控慧昌城市环境服务有限公司向明廉街道捐赠“爱心座椅”10张,社区发展促进会向环卫工人捐赠“暖心杯”1000个,给在寒冬中默默坚守岗位的环卫工人送上一份温暖。

辽沈晚报记者 胡月梅